

“充电蓄能”强本领 “提质增效”再出发

新泾镇社区治理“四全”培训精彩有实效

为进一步加强高素质专业化队伍建设,提升干部培养力度,积极做好人才储备,新泾镇启动2022年度社区治理“四全”培训。培训聚焦社区治理,学员们纷纷表示精彩又有实效。

比学赶超 青年联合“大学习”



拓展训练

党的二十大召开前夕,新泾镇在全镇掀起学习习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮。先后开展“党建引领基层治理”“城市数字化转型”等主题的中心组学习,近日,聚焦青年干部队伍,以“激发青年干事创业的内生动力”为主题,举办专题培训班,来自机关、综合行政执法队、中心、居民区、集体企业的青年干部参加。

镇党委书记卞晓清与青年谈思想、谈人生、谈前途。他强调,青年人要拥有政治理想、具备政治担

当、增强政治作为,要注重传承新泾八百年历史,寓个人前途于新泾发展,正确对待逆境、顺境、远境,把“六敢”精神作为新泾烙印,踔厉奋发、勇毅前行,在“绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园”的蓝图上挥洒青春靓丽笔墨。

镇党委副书记、镇长王伟在开班动员中勉励大家不负韶华、只争朝夕,青年人要做党的接班人、做发展的生力军、做社会的顶梁柱,要努力实现知行合一,悟出高站位;勤于思考,亮出大格局;同心同德,炼出凝聚力;潜心钻研,交出成

绩单。始终向上向善,在新泾的经济社会发展中书写青春担当。

为期三天半的培训,分为理论学习、拓展训练、外出参访、案例研讨、风采展示、座谈交流六大板块。大家一同参观习近平总书记考察上海时去过的人人屋等地,看工业锈带如何变成生活秀带,领悟建筑可阅读、街区可漫步、城市有温度的意义。

在案例研讨环节,来自不同领域的青年分为5组,围绕社区防疫的五个经典案例,阐述起因经过,分析问题症结,探讨“战时”应急处置方式,展开头脑风暴。青年们将一桩桩大上海保卫战中的应急处置案例,扩写成一个有血有肉的故事,融入对基层治理的认识和培训学习的心得体会,将其搬上舞台“情景再现”,同场竞技比拼。最后的座谈交流中,5名学员代表结合工作分享学习体会,倾诉他们经历了大上海保卫战后,关于党建引领业委会建设、城市综合管理、公共服务以及做好后疫情时代的群众工作等主题畅谈青春事业。



“泾治”故事会



外出参访

畅所欲言 化身导师“谈治理”



基层干部学员们畅所欲言

近日,新泾镇零距离书记工作室一改传统的教学模式,让一群80、90后年轻社区工作者当主讲人,给传帮带导师、专家讲课。来自新泾镇刘二、刘一、新渔东路、沁三等8个居民区的基层干部学员围绕“党建引领固根基 社区治理之我见”论坛主题各抒己见、畅所欲言。

“社区治理的底层是考验居委会干部对居民的了解程度,‘人’是社区治理的根基,要善于观察、做好准备、把握机会、徐徐图之。”社工顾颖婧在台上自信热情,就社区党员队伍建设侃侃而谈。针对四类不同特性的党员给出了不同的个性化

工作方法,展现出“讲师”应有的深度和眼界。她还表示,作为居委会干部要扮演好联络员角色,抓好抓牢核心骨干,以点带面,达到事半功倍的效果。

年轻“讲师们”从如何做好社区为老服务、发挥“三驾马车”作用、加强楼组党建等各个方面畅谈了学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想、党史学习教育在基层社区的实践成果和理论成果,呈现出创新的意识和构思。台下听课的“学员”频频互动。

这场别开生面的授课是新泾镇零距离书记工作室进行的一次全新

尝试,以激发年轻基层工作者在学习中的主动积极性,化被动“灌输式”接受为“自然而然”地吸收。在基层治理的发展新背景下,新泾镇持续关注社区干部的专业化、成长性、梯次度,紧扣上海深化推进基层治理体系和治理能力现代化建设会议关于“壮大基层治理骨干力量”的最新要求,依托长宁区居民区书记带教基地——零距离书记工作室,开展2022年社工带教,全新推出“善治社区”主题课程,深化“导师帮带制”即季度集训、培养跟踪、项目督导,切实提升社区工作者做好新形势下的群众工作能力,进一步强基固本、夯实底盘。

据悉,书记工作室本次首批带教的8名学员,选自全镇33个居民区40周岁以下的青年干部。在为期3个月的带教中,“善治社区”主题课程将充分结合大上海保卫战的宝贵经验,聚焦群众工作能力、组织动员能力、应急处置能力等培养,围绕社区治理的痛点、难点、堵点,教导社工从怎么办到怎么干,从用心想到用心做,因地制宜地练好“绣花功夫”。

补钙壮骨 精准培训“加满油”



新闻稿写作培训

为切实加强新泾镇基层宣传队伍建设和管理,助推党建宣传工作高质量发展,10月18日,新泾镇举办新闻稿写作和摄影专题讲座。新泾镇机关科室、中心、居民区及集体企业信息员等60余人参加培训。

作为新媒体领域的资深媒体人,中播网特约记者团内容主编魏静从理论讲解、案例分析、微信公众号的排版与管理、互动交流等四方面展开分享,带领大家从一个个经典的案例入手,把权威信息用接地气的方式传递给信息的受众群体。

为了让信息员们能够运用手中的手机拍摄记录工作场景、宣传画面,上海璞时文化传播有限公司创始人范君瑶用独特幽默的方式,从清洁、稳定、经验、构图、技巧、品牌、像素等方面进行手机摄影讲解,用自己的经验诠释了手机拍摄的原因



学员现场拍摄练习

和内容,向信息员们讲述了“捕捉精彩”的小妙招。

互动环节中,学员们用课堂上学到的知识现场拍摄照片,4位学员的作品都得到了范老师的高度点评,精彩的互动瞬间把现场浓厚气氛拉满。大家纷纷表示,此次培训“干货满满”,两位老师的这种“专题讲座+经验分享+现场点评”相结合的方式,重点突出、内容丰富、操作性强,对于今后工作中拍摄会议、活动等给了很好的专业意见。

入脑入心 理论宣讲“话初心”



“初心说”党课

基层党员爱听什么样的课?如何把党的思想理论讲得让大家入脑入心?新泾镇有一群常年奔走社区传播“时代强音”的“小巷理论家”。他们一共12人,平均年龄75岁,连续10年“跟上贴下”、自己设计“菜单”、传播正能量,让新时代党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

9月20日上午,一场以“学习贯彻市第十二次党代会精神”为主题的组织生活会在新泾镇北虹居民区活动室正式拉开了新泾镇第三季度“初心说”党课的序幕。当天的讲师刘颖安是区第十一次党代会代表、北虹居民区党总支委员,退休前曾担任上海虹桥国际机场党委宣传部部长,今年2月被吸纳进新泾镇“初心说”宣讲团。这是他入团以来的“首秀”,刘颖安准备了46页

PPT,结合上海市第十二次党代会精神,从大到小讲述了上海市、长宁区乃至新泾镇的目标愿景。深入浅出的理论宣讲,不时赢得阵阵掌声,现场气氛十分热烈。当天下午,69岁的徐解建和81岁的团长朱正福还给平塘居民区带去了精彩的党课。

宣讲团讲师将“初心说”党课一一送到新泾镇居民区,让基层党员就近学习市第十二次党代会精神。十年来,宣讲团宣讲活动覆盖了全镇范围,先后在33个居民区做报告1100余场,受教育的党员、干部、群众有5.5万人次,在新泾镇形成了相当的知名度和较大的影响力。今年,新泾镇“初心说”宣讲团还将编印《始终不渝的初心诉说》宣讲稿集,为党的二十大胜利召开献礼。